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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 09.03.2015 

OR MÖR/002/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 23.02.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Nolte 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.01.2015 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 5.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 

des Wasserschutzgebietes für die Erfurter Trinkwasser-

gewinnungsanlagen 

2597/14 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 6.1. Hochwasserschutz Möbisburg - Rhoda  

   

 6.2. Offener Brief an den Oberbürgermeister  

   

 7. Informationen 

 

 

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.01.2015 

 

   

Der Ortsteilrat stimmt der Form der umfangreichen Änderungen als Anhang an das Proto-

koll nicht zu und besteht auf um das Einfügen der Änderungen in das Protokoll durch die 

Ortsteilbetreuung. 

 

vertagt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Bestätigung der Niederschrift wird vertagt. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

  5.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 

des Wasserschutzgebietes für die Erfurter Trinkwasser-

gewinnungsanlagen 

2597/14 
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Der Ortsteilrat sieht sich gut informiert und hat bereits Zuarbeiten beim Landesverwal-

tungsamt eingereicht. Wenn erste Ergebnisse bekannt sind, wird es eine Bürgerversamm-

lung geben. 

zur Kenntnis genommen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

Beschluss: 

Der Ortsteilrat  nimmt die Drucksache zur Kenntnis. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

  6.1. Hochwasserschutz Möbisburg - Rhoda  

   

Zur letzten Ortsteilratssitzung  vom 19.01.2015 und in der nachfolgenden AG-Sitzung  

wurden einzelne Maßnahmen bezgl. Hochwasserschutz begutachtet, in einer Auflistung 

zusammengetragen sowie eine Stellungnahme für das Umwelt- und Naturschutzamt er-

stellt. Für jedes Ortsteilratsmitglied sind diese Informationen einsehbar. 

 

 

 6.2. Offener Brief an den Oberbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister  verliest einen von ihm entworfenen offenen Brief an den Ober-

bürgermeister, welcher als Anlage dem Protokoll beigefügt wird. Der Ortsteilrat stimmt 

dem offenen Brief einstimmig zu. Die Verteilung erfolgt durch den Ortsteilbürgermeister  

an alle Fraktionen und an die Presse. 

 

 

 7. Informationen  

   

Umleitung Möbisburg-Rohda 

Bezüglich der Umleitung Möbisburg-Rohda wurde durch die CDU-Fraktion  nochmals eine 

Stadtratsanfrage gestellt, allerdings folgte die gleiche Aussage wie bisher, dass es keine 

anderen Möglichkeiten gäbe. 

Der Ortsteilbürgermeister verliest das Protokoll vom 09.12.2014 aus der Besprechung mit 

dem Tiefbau- und Verkehrsamt. Die darin zugesagte schriftliche Information über das Er-

gebnis der Prüfung ist bisher nicht erfolgt. Der Ortsteilbürgermeister wird in der folgenden 

Woche nochmal nachfragen. 

 

Schichtwasser 

Ein Ortsteilratsmitglied berichtet von einer Besprechung Ende Jan. mit dem Tiefbau- und 

Verkehrsamt und dem Entwässerungsbetrieb. Für Möbisburg-Rohda betreffend wurde mit-

geteilt, dass das Schichtwasser in Rhoda über eine Drainage abgefangen und dann in den 

Fluss abgeleitet werden soll. 

 

"Jugendzimmer" 

Den letzten Informationen zufolge würde der Verein Kinderinteressen Thüringen e. V. die 

Jugendarbeit im Ortsteil übernehmen. In diesem Zuge wurde Interesse angemeldet, den 
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Raum zusätzlich teilweise als Geschäftsstelle  nutzen zu wollen. Das Amt für Grundstücks- 

und Gebäudeverwaltung lehnt allerdings eine Vollzeitvermietung ab, da die Vermietung 

der Räumlichkeiten laut Ergebnis der Begehung am 02.12.2014 durch das Amt für Soziales 

und Gesundheit nur stundenweise erfolgen darf.  

 

Das Fazit der Begehung durch die Sachgebietsleiterin SG Umweltbezogener Umweltschutz 

der Abt. Gesundheit ergab folgende Feststellungen: 

 derzeit kein Schimmelpilzwachstum 

 erhöhte Mauerwerksfeuchtigkeit in Bereich der Säule und der Fensterlaibung mit jedoch 

trockener Oberfläche 

 Küche unauffällig 

 

Das Amt für Soziales und Gesundheit sieht im Ergebnis keine Gesundheitsgefährdung vor, 

vorausgesetzt es erfolgt nur eine stundenweise Nutzung sowie verschiedene Maßnahmen 

Raumtemperatur und Luftfeuchtigkeit betreffend. 

 

Das Jugendamt überprüft derzeit die notwendige Jugendarbeit im Ortsteil und die Über-

nahme der Jugendarbeit durch  Kinderinteressen Thüringen e. V. Der Ortsteilbürgermeister  

hat bereits eine Anfrage zur Übertragung der Räumlichkeiten vom Jugendamt an die Orts-

teilverwaltung beim Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung gestellt, um die Ver-

waltung selbst übernehmen zu können.  

 

Umstrukturierung Ortsteilverwaltung 

Der Ortsteilbürgermeister  informiert die Ortsteilräte über die schriftliche Mitteilung be-

zgl. der Umstrukturierung des Amtes für Ortsteile in Beauftragter für Ortsteile und Ehren-

amt, Ortsteilverwaltung. 

 

Fußweg in Rhoda 

Bezüglich der Widmung des fußläufigen Weges in Rhoda (rechts vom Waldhaus) gibt es 

noch keine Informationen. Auch die Frage der Verpflichtung zur Instandhaltung des Weges 

ist noch nicht geklärt. Der Ortsteilbürgermeister wird sich weiter um Klärung bemühen. 

 

Mühlgartenfest  

Ein Ortsteilratsmitglied berichtet über die bisherigen Planungen zum Mühlgartenfest. Der 

Termin 05.-07.06.2015 bleibt bestehen, unklar ist allerdings, ob die geplante Disco auf 

Grund der geringen Besucheranzahl im letzten Jahr stattfinden wird. Die Darbietungen der 

Feuerwehr, Akrobatikgruppe und eine Capoera-Show werden stattfinden. Ein Spendenlauf 

für die Kinderkrebsstation (Anfang und Start auf dem Sportplatz) ist ebenfalls geplant; der 

Zeitpunkt steht allerdings noch nicht fest. 

 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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